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Упражнение 1 

Цель:  

а) определить сопротивление вольтметра 

б) рассчитать «истинное» напряжение на участке ac и сравнить с измеренным 

 

Рабочие формулы: 

а) см. метод. указания: 

𝑹𝑽 =
𝑰

𝑰𝑽
𝑹 − 𝑹𝒎𝑨 

причем 

𝑹эт𝟏 = 𝟗𝟗 Ом 

𝑹эт𝟐 = 𝟖𝟎 Ом 

𝑹эт𝟑 = 𝟒𝟖 Ом 

Результат сравнить с  

𝑹𝑽 =
𝑼

𝑰𝑽
 

 

б) в схеме 1 показания вольтметра это: 

𝑼 = 𝑰(𝑹 + 𝑹𝑨) − 𝑰𝑽𝑹𝒎𝑨 

в схеме 2 показания вольтметра это: 

𝑼′ = 𝑰′(𝑹 + 𝑹𝑨) 

Тогда «истинное» значение есть 

𝑼′ =
𝑰′

𝑰
(𝑼 + 𝑰𝑽𝑹𝒎𝑨) 

Результат сравнить с экспериментом. Выразить в процентах 

 

 


